



**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ**

Αθήνα, 11 Ιουλίου 2011

Αριθ. Πρωτ.: 32502

**ΓΕΝ. Δ/ΝΣΗ ΤΟΠΙΚΗΣ ΑΥΤΟΔΙΟΙΚΗΣΗΣ
Δ/ΝΣΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΟΤΑ
ΤΜΗΜΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΟΤΑ**

ΠΡΟΣ:
Δήμο Λαμιέων
Διεύθυνση Οργάνωσης & Σχεδιασμού
Τμήμα Εφαρμογών
Ταχ. Δ/νση: Φλέμινγκ & Ε. Σταυρού
ΤΚ: 351 00- ΛΑΜΙΑ

Ταχ. Δ/νση : Σταδίου 27
Τ.Κ. : 10183 Αθήνα
Πληροφορίες : Κίμων Σιδηρόπουλος
e-mail : k.sidiropoulos@ypes.gr
Τηλέφωνο : 213-1364321
FAX : 213-1364383

ΘΕΜΑ: Πράξεις που αναρτώνται στο Διαδίκτυο

Σχετ.: Το υπ' αριθμ. 19883/ 28.3.2011 έγγραφό σας

Σε απάντηση του ανωτέρω σχετικού εγγράφου, αναφορικά με το αντικείμενο του θέματος, σας υπενθυμίζουμε, κατ' αρχήν, ότι η ευθύνη για την εφαρμογή του Ν. 3861/2010 ανήκει στον εκάστοτε υπόχρεο προς δημοσίευση των πράξεων του φορέα, ο οποίος σε περίπτωση αμφιβολίας οφείλει να απευθυνθεί στο νομικό του σύμβουλο. Μόνο στην περίπτωση που δεν υπάρχει νομική υποστήριξη στον φορέα, υποβάλλεται σχετικό επεξεργασμένο ερώτημα στην ΟΔΕ του προγράμματος Δι@ύγεια του εποπτεύοντα φορέα, έτσι ώστε αυτό να προωθηθεί στην αρμόδια υπηρεσία (σχετ. η υπ' αριθμ. 2016/ 26.1.2011 εγκύκλιος της ΔΙΣΚΟ του νυν Υπουργείου Διοικητικής Μεταρρύθμισης και Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης).

Επί των διαλαμβανομένων στο σχετικό σας έγγραφο, και αναφορικά με τις αρμοδιότητες των Διευθύνσεων που μας έχετε επισημάνει, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα, κατόπιν ενημέρωσης από τις αρμόδιες Διευθύνσεις του Υπουργείου:

1. Διεύθυνση Οικονομικών Υπηρεσιών

Πράξεις όπως εκμισθώσεις, δημοπρασίες, αποφάσεις δημοτικών συμβουλίων για ρύθμιση, μείωση, αναπροσαρμογή κλπ τελών, για παραχώρηση κοινοχρήστων χώρων κλπ αναρτώνται στο διαδίκτυο.

Σε ό,τι αφορά την απόφαση Δημάρχου για επιβολή προστίμου, διευκρινίζεται ότι αυτή αποτελεί δυσμενή ατομική διοικητική πράξη και, εφόσον δεν υφίσταται πρόβλεψη

δημοσίευσής της από ειδική διάταξη νόμου, εμπίπτει στο πεδίο εφαρμογής της παρ. 22 του άρθρου 2 του Ν. 3861/ 2010. Ομοίως για τις αποφάσεις δημάρχου για καταλήψεις κοινοχρήστων χώρων, πεζοδρομίων κλπ που οδηγούν σε επιβολή προστίμου.

Σε ό,τι αφορά τις αποφάσεις των Επιτροπών Επίλυσης Φορολογικών Διαφορών, αυτές αποτελούν επί της ουσίας διατύπωση πρότασης προς το δημοτικό συμβούλιο, το οποίο είναι το αποφασίζον όργανο και διαμορφώνει τον τρόπο ρύθμισης της φορολογικής διαφοράς. Επισημαίνεται ωστόσο ότι η σχετική απόφαση του δημοτικού συμβουλίου δεν είναι αναρτητέα, καθώς αποτελεί ατομική διοικητική πράξη, η δημοσίευση της οποίας δεν προβλέπεται από ειδική διάταξη νόμου.

2. Διεύθυνση Τεχνικών Υπηρεσιών, αναρτώνται ενδεικτικά:

1. δαπάνες μετακίνησης εκτός έδρας υπαλλήλων
2. διακηρύξεις δημοσίων συμβάσεων
3. αποφάσεις και πράξεις κατακύρωσης και ανάθεσης δημοσίων συμβάσεων

3. Διεύθυνση Διοικητικών Υπηρεσιών

Σύμφωνα με την αριθμ. 502/ 1976 γνωμοδότηση του Νομικού Συμβουλίου του Κράτους, τα δημοτολόγια ναι μεν δεν χαρακτηρίζονται ως απόρρητα υπό των κειμένων διατάξεων πλην όμως αυτά από τη φύση τους πρέπει να θεωρηθούν ως εμπιστευτικού χαρακτήρα, αφού περιλαμβάνουν στοιχεία προσωπικής υποστάσεως των δημοτών τα οποία δεν είναι προορισμένα για δημόσια εμφάνιση. Ως εκ τούτου επειδή οι εγγραφές, οι διαγραφές και οι πάσης φύσεως μεταβολές στο Δημοτολόγιο, εφόσον συντρέχουν οι νόμιμες προϋποθέσεις, κατά το άρθρο 6 του πδ 497/ 1991, γίνονται με πράξεις του δημάρχου και επειδή οι πράξεις αυτές οφείλουν να κάνουν μεία των νομίμων προϋποθέσεων οι οποίες αποτελούν το έρεισμα των εν λόγω εγγραφών, διαγραφών κλπ και οι οποίες κατά περίπτωση δύναται να υποδεικνύουν υιοθεσία, αναγνώριση κλπ κρίνεται επιβεβλημένη η εξαίρεση εν γένει της ανάρτησης στο διαδίκτυο των πράξεων αυτών.

Αναφορικά με την έκδοση απόφασης του δημάρχου περί αλλαγής επωνύμου, πρόσληψης πατρωνύμου και μητρωνύμου σε παιδιά αγνώστων γονέων, πρόσληψης πατρωνύμου σε παιδιά που γεννήθηκαν χωρίς γάμο των γονέων τους, εξελληνισμό του ονοματεπωνύμου ομογενών αλλοδαπών που αποκτούν την ελληνική ιθαγένεια ή

Ελλήνων του εξωτερικού ως ατομική διοικητική πράξη νοούμενη δεν εμπίπτει στην υποχρέωση ανάρτησης δυνάμει του Ν. 3861/ 2010 εφόσον δεν προβλέπεται από ειδική διάταξη νόμου η δημοσίευσή της.

Αναφορικά με τα θέματα της Διεύθυνσης Κοινωνικής Πολιτικής, σας ενημερώνουμε ότι επειδή τα προνοιακά επιδόματα, αποφάσεις αναγνώρισης και διακοπής δικαιούχων επιδόματος και έκδοσης βιβλιαρίων περίθαλψης ανασφαλιστών πολιτών αποτελούν ευαίσθητα προσωπικά δεδομένα δεν χρήζουν ανάρτησης στο διαδίκτυο.

Σας ενημερώνουμε, επίσης, ότι οι πράξεις του δήμου σας που εκδίδονται στο πλαίσιο της διοικητικής υποστήριξης που παρέχετε στους υπόλοιπους δήμους του Νομού Φθιώτιδας και χαρακτηρίζονται ως αναρτητέες, θα αναρτώνται τόσο στο δικτυακό τόπο του δήμου σας όσο και στο δικτυακό τόπο του δήμου, στον οποίο παρέχετε διοικητική υποστήριξη για την έκδοση της συγκεκριμένης πράξης.

Τέλος, αναφορικά με τα θέματα της Διεύθυνσης Πολεοδομίας αρμόδιο να σας απαντήσει είναι το Υπουργείο Περιβάλλοντος, Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής.

Η ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ

Αρετή Μπελιά

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ

Υπουργείο Διοικητικής Μεταρρύθμισης και
Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης
Διεύθυνση Σχέσεων Κράτους Πολίτη
Ταχ. Δ/ση: Β. Σοφίας 15
ΤΚ: 136 74- ΑΘΗΝΑ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ

1. Διεύθυνση ΜΗΕΣ
(υπόψη κας Λιάκου)
2. Διεύθυνση Αστικής και Δημοτικής Κατάστασης
3. Διεύθυνση τεχνικών Υπηρεσιών
4. Διεύθυνση Οικονομικών ΟΤΑ
5. Διεύθυνση Οργάνωσης & Λειτουργίας ΟΤΑ
(Τμήμα Οργάνωσης & Λειτουργίας ΟΤΑ)